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Március nevét Marsról, a háború római istenéről 
kapta. Az év harmadik hónapja a tavaszi ünnep-
kör, és a tavaszi munkák kezdete. Március elején 
kezdték a szántást a földeken, amikor a föld már 
kiengedett. Március hónapunkhoz időjárás- és ter-
mésjóslás is kapcsolódott. 

Március 12. Gergely napja: Földműveléssel kap-
csolatos határnap. Ha az időjárás enyhének mutat-
kozott, és a talaj nem ragadt, megkezdődött a tava-
szi árpa vetése. Csépán Gergely hetében vetették 
el a burgonyát. 

1702. március 22.: I. Lipót eladta az egész Jászsá-
got, a Nagy- és Kiskunságot földestül, népestül a 
Német Lovagrendnek.

1723. március 16.: Kunszentmárton egy évre ha-
szonbérbe vette Mesterszállás pusztát. 

1783. március 8.: Rabl Károly kőműves mester-
rel lépett szerződésre a város, aki „a templomnak 
még hátralévő munkáinak tökéletes végbenvitelé-
re” vállalt munkát. 

1848. március 25.: A március 15-i forradalom 
után nagykun nemzeti gyűlést hívtak össze a kerü-
letek Kisújszálláson, ahol Kunszentmárton is kép-
viselte magát. A küldöttség a kisújszállási gyűlésen 
elfogadta többek között a Pesten kihirdetett 12 
pontot. 

1849. március 14.: E naptól kezdve ápolták a 
nagyiskola épületében a szolnoki és a cibaki csata 
sérültjeit egészen július 29-ig. Az elhunytak száma 
51 fő volt. A hős honvédek a kunszentmártoni felső 
temetőben,  jelöletlen sírokban alusszák örök ál-
mukat. 

1849. március 15.: A nagyiskolában felállított kór-

házban 21 éves korában elhunyt Maierfi Ferencné 
Babár Mária, közvitéznő, Hannover huszár.  

1879. március 10-13.: A Körös áradása korábban 
nem tapasztalt nagy árvízzel fenyegette Kunszent-
mártont, ezért elkezdték a város kiürítését. A pusz-
tulástól csak a szegedi gát szakadása mentette 
meg a várost. 

1881. március 17.: A kedvezőtlen csapadékos 
időjárás miatti terményhiány jelentős elégedet-
lenséget szült, melyet csak fokozott a gátakon fo-
lyamatosan végzett közmunka. Aznap néplázadás 
tört ki, de a főtéren összegyűlt több ezer fős tömeg 
a vármegyei katonaság érkezésekor feloszlott. 

1899. március 19.: A kunszentmártoni tanítók 
szorgalmazták, hogy az iskolában a gyermekeket 
szoktassák le a padlóra köpésről. 

1905. március 5.: Közel 30 alapító taggal meg-
alakult az első kunszentmártoni Football-társaság. 
Heti két edzést tartottak a Körös-parton kialakított 
pályájukon. 

1922. március 25.: Elhunyt Tomonyiczka József, 
helybeli építőmester, aki a nagytemplom toronyte-
tőzet gerendázatát tervezte, s munkájába minden 
tehetségét és lelkesedését beleadta. 

1922. március: A hidász katonák robbantással 
próbálták szétoszlatni a jégzajlás miatt felgyülem-
lett jégtáblákat az ideiglenesen épített Körös-híd 
lábánál. Március közepére a rendkívüli jégzajlás a 
vasúti és a közúti hidat is kettészakította, ezáltal el-
vágva Kunszentmártont a Tiszazugtól. 

Szabó Sándor

/ „Márciusi hó, ha zsákban viszik át a határon, akkor sem jó.” /

Mint köztudott, az orosz-ukrán konfliktus háborúig fajult hazánk 
szomszédságában, ahol sokszor egész családok válnak hontalanná, il-
letve igyekeznek minél távolabb kerülni a háborús zónáktól saját érde-
kükben. Az egész világon adománygyűjtések indultak a rászorulók meg-
segítésére. Nincs ez másképp Kunszentmártonban sem. Február 28-án 
Wenner-Várkonyi Attila polgármester videófelhívásban tette közzé, hogy 
városunk is szállítmányokat szervez, amihez az adományokat a Szabó 
Gyula Művelődési Központban és a Városházán lehetett leadni. Eközben 
a civil szervezetek is gyűjtéseket kezdtek szervezni, mint például a KÉSZ 
helyi csoportja vagy az Angyalszárny Civil Társaság. 

A művelődési központ dolgozójaként rendkívül jó érzés volt 
azt tapasztalni, hogy a felhívás után egy-két órával már folya-
matosan érkeztek az adományok az emberektől. Kunszent-
márton meghallotta a segítségkérést, és megmutatta, milyen 
emberség van lakosaiban. Tette mindezt nemcsak azért, mert test-
vérvárosunkkal, Verbőc-Feketepatakkal rendkívül jó kapcsolatot ápol, 
hanem egyszerűen, úgy gondolom, erkölcsi kötelességének érezte minden korosztály, hogy ha módja 
van, segít a rászorulókon. Köszönet minden kunszentmártoninak a rendkívül emberséges hozzáállásért. 

Mihályi Tamás
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Hazánkban idén tizenötödik alkalommal rendez-
ték meg a Házasság hetét a keresztény egyházak 
és a civil szervezetek széles körű összefogásával.

A rendezvénysorozat célja, hogy felhívja a figyel-
met a házasság, a család értékeire és fontosságá-
ra, valamint hogy segítséget nyújtson a házasságra 
készülőknek vagy a párkapcsolati problémákkal 
szembesülőknek. Az időpont nem véletlen: február 
13. és 20. között, a manapság népszerű, de kissé fel-
színes Valentin-nap környékén a valódi értékekre 
fókuszálva szólítja meg a párokat. A hét mottója: 
Maradjunk együtt!

Kunszentmártonban 2013-2016 között évente 
megrendeztük az eseménysort, aztán megszakadt 
a folyamat. 2022-ben a FICSAK és a KÉSZ együtt-
működésével újra bekapcsolódtunk a mozgalom-
ba. Négy alkalomra hívtuk meg az érdeklődőket.

Ráhangolóként Dezső Dóra és Szűcs Miklós „Egy 
embör, mög egy asszony” című felejthetetlen ze-
nés, irodalmi összeállításában mutatta meg a pár-
kapcsolat, a házasság színét és fonákját. A főként 
csángó történetek, a népköltészet, a népdalok sok 
humorral, kendőzetlenül szólnak a botlásokról, a 
válságokról, de a megbocsátásról, a kibékülés ke-
gyelméről.

Dr. Gőgh Edit pszichiáter, neurológus főor-
vos asszony tovább ment a problémák feltárásá-
ban a Válságban a család?! című előadásában. A 
praxisban ő csak a problémákkal küszködőkkel 
találkozik. Széles körét mutatta be a kapcsolati 
válságoknak, különös tekintettel a párkapcsolati, 
családi krízisekre. Ezeknek a gondoknak, bajoknak 
a levét elsősorban a gyermek issza meg, akinek a 

Hirdetmény
ÓVODAI BEIRATKOZÁS 

a 2022/23-as nevelési évre 

2022. április 20-22-ig (szerda-péntek) 
7.00 órától 17.00 óráig 

Tájékoztatás a következő elérhetőségeken: 

Önkormányzati Óvoda, 5440 Kunszentmárton, Deák Ferenc u. 4. 
E-mail cím: ficankateknos@gmail.com 

Telefon: 06 56 461 070 

Szent Anna Katolikus Óvoda, Széchenyi ltp. 2. és Csongrádi u. 18. 
E-mail cím: titkarsag@szentannaovoda.hu 

Telefon: 06 56 461 167 
06 56 461 238 

Személyes megkeresés esetén a helyszínen az egészségügyi előírásoknak megfelelően tartózkodhatnak! 

A beiratkozáshoz szükséges: 
- a gyermek születési anyakönyvi kivonata, lakcímigazoló kártyája, TAJ kártyája 

- a szülő személyi azonosító kártyája, lakcímkártyája 
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A legfontosabb téma a 2022. évi költségvetési rendelet volt, melyet elfogadott a testület. Ennek ösz-
szeállításakor az volt a célkitűzés, hogy a város pénzügyi egyensúlya megmaradjon. A kötelező és önként 
vállalt feladatokra jusson elég pénz és működjön a város intézményhálózata. Figyelemmel kellett lenni 
a korábbi kötelezettségvállalásokra, a folyamatban lévő pályázatok megvalósítására, valamint a további 
pályázatok előkészítéséhez is meg kellett teremteni a feltételeket. A nem várt kiadásokra általános tar-
talékot-, emellett pedig felhalmozási céltartalékot is képeztek, valamint a civil szervezetek, közösségek 
működésének támogatására is odafigyeltek.

Tekintettel az inflációra, az intézményeknél 5%-al több támogatást állapítottak meg a dologi kiadások-
ra. (A háborús helyzet miatt elszabadult árak miatt lehet, hogy még szükség lesz korrekciókra a későbbi-
ekben. A 2022-es költségvetés megállapított főösszege 1.888.721.000 Ft. 

Néhány fontos eleme: 

- béremelések, melyek központi és önkormányzati támogatással valósultak meg (Szociális Alapellátási 
Központ 22%; Általános Művelődési Központ 17%; Városgondnokság 22%; Kunszentmártoni Közös Ön-
kormányzati Hivatal 10%; képviselők, bizottsági tagok, alpolgármesterek 10%)

- 261.898.000 Ft tartalék képzése (Általános tartalék: 15.000.000 Ft; céltartalék: 246.898.000 Ft, melynek 
nagy része feladattal terhelt, de nagyságrendileg mintegy 82.000.000 Ft még feladattal nem terhelt, ami a 
2021-es évről áthozott maradvány összeggel egy stabil költségvetést jelent városunknak)

A Kunszentmárton Zöld Város fejlesztése projekt is folytatódott, amely a Profiter Machine Kft. tevé-
kenysége miatt akadozott. A Kft. ellen jelenleg is folyik a peres eljárás, melynek végén remélhetőleg a 
bírósági döntéssel lehet majd az állam felé fordulni a város számára nagyságrendileg 74 millió forintos 
kár kompenzálásáért.

feje fölött szülei hadakoznak, ő sérül leginkább, 
akár még testi tüneteket is produkálva. A dok-
tornő megoldási javaslatokkal tompította a sötét 
képet, hiszen minden válságból ki lehet lábalni, 
csak kölcsönösen akarni kell. Végső tanulságként 
megfogalmazható, hogy a házasság nem befeje-
zett dolog, azon minden nap, mindkét félnek dol-
goznia kell őszintén, bizalommal és nem utolsó 
sorban elfogadó, feltétel nélküli szeretetben.

A Kerekítő zenés, játékos foglalkozás piciknek 
és szüleiknek szintén a család megtartó, megerő-
sítő melegségére irányította a figyelmet. 

A hét legtöbbeket megmozgató alkalma az 
óvodásoknak kiírt Így kerek a világ! című rajzpá-
lyázat volt. A kicsiknek családjukat kellett ábrá-
zolniuk abban a tevékenységben, amit közösen 
a legszívesebben végeznek. Hetekkel korábban 
már alkottak a kicsik, hogy február 18-án, a 
kunszentmártoni záró napon megmutathassák 
műveiket. Negyvenöt pályamű érkezett. A zsűri 
– Séra Erzsébet és Dobos Annamária – kilenc al-
kotást díjazott. Álljanak itt a helyezések:

1. hely Tripolszki Adél és Halász Marcell
2. hely: Dóczi Dinara és Tolnai Zsófia
3. hely: Benke Luca és Farkas Bianka
különdíj: Karsai Enikő, Pálinkás Kornél és Újvá-

ri-Tálas Áron
Természetesen minden kis művész kapott 

ajándékot, senki sem ment el üres kézzel. Gratu-
lálunk minden rajzolónak!

A díjkiosztás után Makra András és a Gyan-
tár Zenekar jóvoltából fergeteges táncház vette 
kezdetét és zárta le a kunszentmártoni Házasság 
hete rendezvénysorozatot. A gyerekek és szüleik 
kifulladásig ropták a táncot. 

Jövőre újra várunk minden érdeklődőt újabb 
programokkal, hogy felvillantsuk a házasság, a 
párkapcsolat megtartó erejét.

Tóthné Barna Mária
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A projekt keretein belül a következő dolgok valósultak, illetve valósulnak meg a közeljövőben: pihe-
nőszigetek; élelmiszerbolt előtti parkoló; térburkolatos járdarendszer, futókör, gépjármű beállók, nagy 
játszótér, kutyafuttató a Széchenyi lakótelepen. 

Felnőtt fitnesz pálya, gördeszka pálya, kerékpáros tereppálya, pump track pálya, mini kresz pálya a 
Dani Margit Sportcsarnoknál.

Mini játszótér, pihenősziget, zárt csapadékvíz elvezető rendszer a Kossuth Lajos lakótelepen.
Emellett pedig rengeteg fásítás, padok, hulladéktárolók és ivókutak kerülnek elhelyezésre ezeken a 

területeken.

A képviselő-testület elfogadta a Városgondnokság és a Városi Egészségügyi Központ 2021. évi be-
számolóját is az ülésen, valamint a választások, népszavazások lebonyolításában résztvevő szava-
zatszámláló bizottságok tagjainak megválasztásáról szóló előterjesztés is elfogadásra került. 

Hallva a napi információkat, hí-
reket, kíváncsivá tett egy épület, 
amely a hagyományostól eltérő 
formájával felkeltette az érdek-
lődésemet, főként mert a zene is 
szerepel a nevében.

Utánaolvasgattam, és még in-

kább kedvesebb lett a kép ami-
att, hogy a Magyar Zene Háza 
világítás technikája a Kunszent-
mártonból elszármazott Farkas 
János nevéhez fűződik, tervezés-
től a kivitelezésig.Úgy gondol-
tam, mindenképp látnom kell 

azt a helyet, ami a zenét egészen 
más tálcán kínálja, mint ahogy 
eddig az megszokott volt.

Egy kisbusszal, jó barátokkal 
indultunk útnak 2022. január 
29-én, és nem csalódtunk!  Sőt, 
János megtisztelt minket, hogy ő 
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vezetett végig bennünket, apró ku-
lisszatitkokat is elmesélt.

A Városligetben egy gombára ha-
sonlító tetővel, 94 db 12m magas 
üvegpanellel épült a ház. A tégla-
falak helyett az üveg függöny a ter-
mészethez igazodik, légies. A tetőt 
a hang rezgésének vizuális képe, a 
hullám ihlette. Nincs benne derék-
szög és nincs két párhuzamos elem 
sem. 100 egyedi lyuk töri át a te-
tőt, ahol a liget fái átnyúlhatnak az 
égig.Az álmennyezetben több mint 
ezer, falevelet mintázó elem reagál 
a fényviszonyok változásaira. A Ma-
gyar Zene Háza hármas szintfelosz-
tású, ahol állandó  és időszakos kiál-
lítások, könyvtár, koncerthelyszínek 
találhatóak, illetve a hangdóm, ami 
az álomvilágba viszi a látogatót.

Bartók: Este a székelyeknél című 
zenemű motívumára életünk sok-
sok zöreje, hangja veszi körbe a 
közönséget kupolaszerűen a hang-
dómban, ami csak hirtelen tűnik 
káosznak, szabályosan épülve telje-
sedik ki a legvégén, bizonyítva, hogy 
a ritmusok világa vesz körül minket 
csodás rendezettségben. Ide hama-
rosan más vetítési témákkal is ké-
szülnek.

A koncertek színhelye belülről is 
olyan, mintha kinn lennénk a sza-
badban. Az üvegfalon keresztül 
látszanak a liget gyönyörű fái.Az ál-
landó kiállítás minden érzékszervre 
ható, komplex élmény.  Nehéz le-
írni, látni - hallani kell! Akár gyere-
keknek is hasznos lehet, a történel-
met a zenén keresztül megismerni 
közvetlen megtapasztalással, olyan 
bravúrosan megvalósított technikai 
elemek között, hogy jó értelemben 
szédülhetnek tőle. Egész biztosan 
nyomot fog hagyni a komplex lát-
vány.

Bennünk hagyott, olyannyira, 
hogy azt éreztük a végén, minden 
apróságra nem is terjedt ki a figyel-
münk, vissza kellene menni. Arra 
pedig büszkék lehetünk, hogy a vá-
rosunkból elszármazott nagyszerű 
szakember, Farkas János is sokat 
tett tudásával ehhez a csodához. 
Várhatóan áprilisban a KÉSZ szerve-
zésében egy előadás keretében be 
is számol eddigi sikeres munkáiról.

Andrási Rita
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Tavaszi fáradtság és a hajproblémák leküzdése
Tavasszal, amikor az első melengető napsuga-

rak cirógatják az arcunkat és azt látjuk, hogy a ter-
mészet is kezd a téli álmából felébredni, mi is azt 
várjuk, hogy a melankólikus, szürke őszi-téli napok 
után végre egyre derültebben és energikusabban 
tudjuk megélni a mindennapjainkat. Ezekben a 
kora tavaszi napokban mégis jellemzően inkább 
fáradtak, bágyadtak, aluszékonyak vagyunk, ehhez 
pedig gyakran még fejfájás, szédülés, ingerlékeny-
ség, megbetegedés is kialakulhat – vagyis a tavaszi 
feltöltődés helyett inkább az ún. tavaszi fáradt-
ság lesz úrrá rajtunk.

Ma már kutatások igazolják, hogy lelki- és fizi-
kai állapotunkat legszembetűnőbb módon a 
hajunk tükrözi. Így nem véletlen, hogy a dús haj a 
fiatalság, vitalitás és az egészség szimbóluma. Ha a 
haj fénytelen, erőtlen és töredezik, sőt netalán tán 
még erősen hullik is, ez nem csak a helytelen hajá-
polás következménye lehet. Egyetlen testrészünk 
sem képes kifejezni olyan pontosan és jól látható 
módon testi-lelki állapotunkat, mint a hajunk.

Az őszi-téli hónapok alatt kevesebb napfény-
hez jut a szervezetünk, ennek következtében nő 
az alvásért, aluszékonyságért felelős melatonin 
hormon szintje, napfény hiányában pedig szer-
vezetünkben csökken a D-vitamin termelés. Szer-
vezetünk egészséges működése szempontjából 
azonban fontos szerepe van a táplálkozásnak is. 
Az őszi-téli táplálkozásra gyakran jellemző, hogy 
a vitaminokban, ásványianyagokban és rostokban 
gazdag zöldségfélék fogyasztása a háttérbe szo-
rul. Inkább a húsban, zsírban és szénhidrátokban 
gazdag, kalóriadús étkezés a tipikus, mely követ-
keztében vitamin- és ásványianyag hiány alakulhat 
ki. Ezen túl az egészséges jó baktériumflóra nem 
képes a tápláló rostokhoz hozzájutni, továbbá a 
hús, zsiradék és szénhidrátban gazdag táplálkozás 
savasítja a szervezetet. Mindezek együtt pedig a 
hozzájárulhatnak a szervezetünk és immunrend-
szerünk egészséges működését támogató, jó bél-
flóra felborulásához. Így szervezetünk jobban ki 
van téve az esetleges megbetegedéseknek. A hideg 
téli hónapokra jellemző nátha és vírusos megbete-
gedések pedig erősen hozzájárulnak a szervezet 
immunrendszerének és vitamin-, ásványianyag- és 
energiaraktárainak kimerítéséhez. A testünk igyek-
szik jelezni számunkra, ha valami nincs rendben. A 
hajunk állapota pedig kiválóan tükrözi az elsa-
vasodást és a hiányállapotokat.

Figyeljünk ezekre a jelzésekre, de lehetőleg ne 
a problémák tüneteit, hanem az okát próbál-
juk megszüntetni. Tehát a tavaszi fáradtság és 
az azzal járó hajproblémákra nem az energiaita-
lok, energiaszeletek és a csodát ígérő hajápoló ké-
szítmények az elsődleges megoldás, hanem szer-
vezetünk egészséges működésének támogatása. 
Vagyis a kalóriában dús, nehéz ételek helyett  

inkább rostban, vitaminban és ásványianya-
gokban gazdagabb zöldség- és zöldséges ételek, 
zöldséglevek fogyasztása  ajánlott, amit kiegé-
szíthetünk vitamin- és ásványianyag készítmé-
nyekkel. Támogató lehet a D-vitamin, C-vitamin, 
B-vitamin komplex, valamint a cink, szelén és 
vas pótlása. Továbbá ha már sikerült a táplálko-
záson változtatni, akkor akár egy béltisztítás, bél-
flóra regenerálás is ajánlott lehet. Fontos szerepe 
van a mozgásnak is. Élvezzük a napfényt, az egyre 
hosszabbodó nappalokat és a jó levegőt, mindenki 
kedve és vérmérséklete szerint sétáljon, kocogjon, 
kerékpározzon vagy tevékenykedjen a szabadban. 
A rendszeres testmozgás javíthatja a keringést és 
erősítheti az izmokat, csontokat, az immunrend-
szert és a stressztűrő képességünket.

Napi 60-100 hajszál elvesztését tekintjük normá-
lisnak. Az ennél erősebb hajhullás hátterében a 
helytelen hajápolási szokások, valamint a vitamin- 
és ásványianyag hiány kialakulásán túl számos 
egészségügyi probléma is lehet, melyek közül a 
leggyakoribbak: hormonális változások, nőgyógyá-
szati- vagy pajzsmirigy problémák, gócok- és gyul-
ladásos folyamatok, ételallergia vagy ételintole-
rancia, fertőzések, immunbetegségek, autoimmun 
folyamatok, gyógyszer mellékhatás, májműködés 
eltérése. Ezek szakember, orvos által történő 
kivizsgálása mielőbb ajánlott.

Ha szeretne a szervezet egészséges működésé-
nek támogatásával kapcsolatosan többet megtud-
ni, keresse a Facebookon a csoportoknál a SIKERES 
FOGYÓKÚRA, EGÉSZSÉG/es ÉLET Kanyó Tímea se-
gítségével nevű Facebook csoportomat.

Figyelem! Az alternatív terápia az orvosi beavatko-
zás szükségességét nem helyettesíti, és nem gyógyít, a 
szervezet egészséges működését támogathatja. A vi-
taminok és táplálék kiegészítők javasolt adagolásával 
kapcsolatosan kérje szakember segítségét! 

Dr. Kanyó Tímea – Életmód-tanácsadó és terapeu-
ta, Integratív- és funkcionális táplálkozási ismeretek-

kel rendelkező természetgyógyász

Photo by Rana Sawalha on Unsplash
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 100 éve halt meg MÁTRAY LAJOS (1857-1922) 
hírneves téglagyáros

2. rész
Már korán szembesült építkezései során az 

anyaghiánnyal és a rossz minőségű építési anya-
gokkal. Elhatározta ezért, hogy az építkezéseihez 
szükséges építőanyag egy részét maga állítja elő. 
Ennek érdekében 1891-ben alapította meg gőz-
üzemelésű első téglagyárát, ami hamarosan felfu-
tott, de az építkezései gyarapodásával jelentkező 
anyagszükséglet biztosítása végett 1899-ben meg-
vásárolta az öcsödi kézi-üzemű kisebb téglagyárat, 
majd a már széleskörű építkezései szükségessé tet-
tek egy másik városban is létesítendő téglagyárat. 
Ez valósult meg 1902-ben, - talán nem véletlenül-, 
a Csongrádon alapított harmadik gőztéglagyárá-
val. A kézi termelést 1906-ban váltotta fel a gépi 
gyártás. Hogy téglagyárai üzemét fenntarthassa, 
nem volt elég az építőipari megbízásainak nagy 
száma, ehhez a minőségi építőanyagban, különö-
sen pedig a téglában milliós produktumokra volt 
szükség. Ezért nagy súlyt helyezett az anyagszállí-
tásra. Ennek révén vált ismertté a neve nem csak 
a környéken, hanem az ország távolabbi vidékein 
is. Ahogy a legjobb minőségű Mátray-tégla a pon-
tos gyártási technológiának köszönhetően máig 
is fogalom városunkban, ugyanígy mindazon kör-
nyéken keresetté vált, ahol Mátray Lajos vállalásai 
során építkezett. Ami vállalkozói sikerének másik 
jelentős biztosítéka volt, hogy az építkezéseinél 
csakis kunszentmártoni szakiparosokat alkalma-
zott és magával vitte a szükséges munkásokat is. 
Mátray Lajos a németországi tapasztalatok alapján 
már a csongrádi gyárát is korszerűbben építette 
meg, 1912-ben pedig az agyagipar fejlődése foly-
tán a kunszentmártoni gyárát széleskörű németor-
szági tanulmányútjain szerzett ismeretei révén az 
ország egyik legmodernebb üzemévé fejlesztette. 
Ennek kapcsán fontos itt megemlíteni, hogy szaba-
didejét állandóan tanulmányi utakra fordította: a 
német nyelvterületeken túlmenően járt Angliában, 
Franciaországban és Olaszországban, de megfor-
dult Szerbiában és Törökországban is! Ezáltal rend-
kívül széles látókörre tett szert, s mindezt saját 
képzése és a gyáraiban is megvalósítható szakmai 
újítások megismerése érdekében.

Mátray Lajos mai szóval nagyfokú szociális érzé-
kenységgel is rendelkezett. Gyára rengeteg mun-
kásnak biztosított jó megélhetést, ugyanakkor 
a szegényebb sorsú embertársain is mindenkor 
segített. A világháború kitörése után a saját had-
bavonult alkalmazottai 52 családtagját élelmezte 
és anyagilag is támogatta. A közélelmezési hiva-
tal elnökeként gondoskodott a település lakossá-
gának megfelelő élelmezéséről is. Nagy és méltó 
segítője volt ebben felesége, Bíró Ilona, aki alapí-
tója és vezetője volt a Nagyiskolában 1914 őszén 

berendezett Vörös Kereszt Kisegítő Kórháznak.  A 
téglagyártás töretlen ívű fejlődése a világháború 
kitörése folytán természetesen megtört, az ösz-
szeomlás következményei pedig Mátray Lajos szá-
mára is végzetesnek bizonyultak. A vörös diktatúra 
alatt gyárait kommunizálták, a román megszállás 
alatt pedig a gyárak gépi berendezéseit leszerel-
ték és elszállították, amely történések lelki egyen-
súlyát és egészségét súlyosan megrendítették és 
mindezek korai halálát okozták 1922. január 31-én. 
Az Alsó-temetőben lévő családi kriptában helyez-
ték örök nyugalomra 1922. február 2-án, ahová a 
résztvevők ezrei kísérték ki. Az iparosok fáklyákat 
vittek a koporsója mellett, ezzel is megadván a 
véső tiszteletet elhunyt díszelnöküknek. 

Mátray Lajos személyében egy kiváló, nagy te-
hetségű embert veszített el Kunszentmárton vá-
rosa, akiben a lankadatlan akaraterő párosult a 
fáradhatatlan szorgalommal, s mindehhez járult a 
kivételes szakmai tudás és gyakorlat, ami feltétlen 
megbízhatóságát jelentette megbízói és minden 
rendű munkatársai részére és amivel városunk jó 
hírét szerte az országban öregbítette! Most, halála 
centenáriumán, máig érvényesen megállapítható, 
hogy életműve minden szempontból városunk pol-
gári, kulturális és gazdasági fejlődését szolgálta, és 
páratlan értékű alkotói tevékenysége örök példa 
marad a jövő kunszentmártoni generációi számára 
is!  Halála után legidősebb fia, Mátray László irá-
nyítása alatt a Mátray gőztégla,- cserép,- és agya-
gárugyár kunszentmártoni és csongrádi telepe az 
Alföld legnagyobb gőztéglagyáraként vált ismertté. 
A gyárakat 1949 őszén véglegesen államosították, 
és ezzel a fordulattal véget ért egy városunk éle-
tében nagyon fontos és értékes szerepet játszó, 
magyarrá lett osztrák család kunszentmártoni tör-
ténete.

Dr. Szabó János
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Újabb elismerés
Dr. Barna Gábor a magyar népi kultúra közösségi és szellemi értékeinek kimagasló kutatása, meg-

ismertetése, valamint a Magyar Katolikus Egyház kulturális missziójának elősegítése elismeréseként a 
Fraknói Vilmos-díjat vehette át február 3-án.

Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes megbízásából Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és 
nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára adta át, aki beszédében méltatta a kitüntetetteket, akik 
„sokat tettek az igazi értékek felmutatásáért” jelen világunkban, amelyet az „ideológiai káosz, a keresz-
ténység gúnyolása és a teremtés rendjével való szembefordulás jellemez”.

A laudációban elhangzott, hogy a köztiszteletnek örvendő, tizenkét önálló kötettel, négyszáz publikáci-
óval rendelkező Barna Gábor professzor munkássága nemcsak a néprajztudomány, hanem az egyház-
történet számára is jelentős – utóbbi területen szemléletformáló, amennyiben az egyoldalú intézmény-
történeti szempontokon túl az élő hitet mutatja be a szakrális néprajz (búcsújárás, jámbor társaságok 
működése) kutatása nyomán.

Barna Gábor professzornak a néprajztudomány terén az említett témákban írt munkái a szakma alap-
művei.

A tudós közéleti tevékenysége egybefonódik az Egyház kulturális missziójával a Szent István Tudomá-
nyos Akadémia főtitkáraként is. Sokat tett és tesz Isten szolgája, Bálint Sándor boldoggáavatási perének 
előmozdításáért. Az eljárás jelenleg a szentszéki szakaszba érkezett. 

Fraknói Vilmos (1843-1924) Történetíró, váradi kanonok, címzetes püspök, a Magyar Tudományos Aka-
démia titkára, a Magyar Nemzeti Múzeum könyvtárának (ma Országos Széchenyi Könyvtár) őre volt. A közép-
kori magyar történelemnek számos, elsősorban egyházi- és diplomáciatörténeti témáját dolgozta fel. Több 
tudományos munkája mellett szerkesztette a Magyar Tudományos Akadémia kiadványsorozatát, évkönyveit, 
értesítőjét, a Magyar Könyvszemlét

SZEMÉLYES, 
vagy 

TELEFONOS 
válaszadás: 

2022. február 24. 

és április 30. között

ONLINE 
KITÖLTÉS

2022. február 24. 

és április 30. között, 

a www.ksh.hu/eletmod 
oldalon

ÉS ÉLETKÖRÜLMÉNY
ADATFELVÉTEL

HÁZTARTÁSI 
KÖLTSÉGVETÉSI 

2022. február 24. – április 30.

További információ: 

www.ksh.hu/eletmod

NYEREMÉNYJÁTÉK!

A telefonon vagy személyesen 
válaszolók mindannyian 
1 000 forint  értékű  
vásárlási utalványt  kapnak. 

Az internetes válaszadók között  
50 000  forint  értékű  
ajándékutalványt  sorsolunk ki!

A KSH a háztartásokat a jövedelmi helyzetükről,
valamint lakás- és életkörülményeikről kérdezi.

A válaszadás önkéntes és anonim. A válaszokat azoktól várjuk, akik levélben felkérést kaptak az adatszolgáltatásra!

További információ:  

www.ksh.hu/emef 

MUNKAERŐ- 
FELMÉRÉS 

Ilyen és hasonló kérdésekre keresi a választ a Munkaerő-felmérés,  
amely a KSH legnagyobb folyamatos lakossági adatfelvétele.

A felmérés célja, hogy összehasonlításra alkalmas adatokat szolgáltasson az ország  
munkaerő-piaci helyzetéről, a foglalkoztatottságról és a munkanélküliségről.

A kitöltés önkéntes és anonim. A válaszokat azoktól várjuk, akik levélben felkérést kaptak az adatszolgáltatásra!

lakinfo@ksh.hu 

06-80-200-766 (3-AS ALMENÜ) 

A járványügyi helyzetre tekintettel kérjük, részesítse  
előnyben a telefonon való válaszolás lehetőségét! 

TELEFONOS  

SZEMÉLYES

Adja meg a telefonszámát  
és a felkérőlevélben  
kapott egyedi azonosítóját.

Ha inkább személyesen  
válaszolna, összeírónk  
felkeresi Önt. 

E-MAIL:

ZÖLD SZÁM: 

Hányan dolgoznak  
a gazdasági élet  
különböző területein? 

Mennyi időt töltünk  
munkavégzéssel?
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Labdarúgás

100 éves a KuTE
2.rész

Pontatlan kezdés!
A 2021/2022. évi megyei I. osztályú labdarúgó bajnokság őszi idényét a 15. helyen zárta a KuTE, mind-

össze 3 döntetlennel vagyis 3 ponttal sereghajtóként. Igaz, akkor  a kezdő csapatban hat 21 éven aluli 
játékos szerepelt végig, elsősorban a védelemben. A téli átigazolási időszakban főleg a védelem meg-
erősítésén dolgozott az elnökség és a szakosztályvezetés. Sikerült 6 játékost átigazolni, és öten azonnal 
a kezdőcsapatban léptek pályára. A januári felkészülés során viszont Kiskunfélegyháza és Hódmezővá-

A KuTE szakosztályai eredmé-
nyesen szerepeltek a megyei, 
dél-alföldi és az országos baj-
nokságokban is. Kiemelkedett az 
Aradról áttelepült Dani (Baba) 
Margit tőrvívó, aki már 1928-
ban Budapesten versenyzett a 
Magyar Tiszti Casino Vívó Klub-
ja tagjaként, országos bajnok 
lett, majd az amszterdami nyári 
olimpián Magyarország képvi-
seletében hatodik helyezettként 
pontszerző volt. Ő a kunszent-
mártoni sportcsarnok névadó-
ja. Birkózásban ifj. Huszár Béla
nehézsúlyú birkózó a negyvenes 
évek elején megnyerte Cegléd 
és Kassa városok bajnokságát, 
és 1942-ben a Nagykun viadalt 
is. Labdarúgásban 1925-ben a 
helyi iparosifjak új csapatot ala-

kítottak ki Törekvés néven, de 
ez a rivalizálás a KuTE labdarúgó 
csapatával  kedvezőtlen légkört 
teremtett a település sportéle-
tében. A megoldás végül 1932-
ben a Törekvés beolvadása lett a 
KuTE sportegyesületbe. A labda-
rúgók a Dél-magyarországi Lab-
darúgó Alszövetség II. osztályá-
ban szerepeltek és az 1942/43.
bajnoki évben az előkelő 3. he-
lyezést érték el. 

Ekkor már új sporttelepen ját-
szottak a fiúk, ugyanis Molnár 
Lajos 1926-ban  kezdeményezte, 
hogy a Liget utca és a Felső-te-
mető közötti beépítetlen terü-
letet az 1924-ben megalakult 
Levente Egyesület használatába 
adják, ahol labdarúgópálya, 400 
m-es körfutópálya és céllövölde 

biztosította a fiatalok fizikai fel-
készítését. Állami segélyből öl-
tözők, lelátó és gondnoki lakás 
is épült.  A megvalósításához na-
gyon sok segítséget nyújtott dr. 
Mezey Lajos országgyűlési kép-
viselő. Az új sporttelepet 1938-
ban avatták fel. A második világ-
háború idején a KuTE csekélyke 
vagyonát, a sportfelszerelése-
ket Pálinkás Gergely labdarúgó, 
majd gondnok mentette át az 
újrakezdéshez.

A KuTE díszelnöke Bozóky Ál-
mos, dr. Mezey Lajos, Molnár 
Lajos volt 1945-ig, az elnök pedig 

dr. Gulyás János, Papp Lajos, 
Molnár Lajos, Dr. Cseuz Kálmán 
és Jenei József.

Pálinkás Ferenc

1943-ban a Liget utcai pályán KuTE-KRVSE 7:1
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sárhely ellen súlyos vereséget szenvedett a csapat, de a megyei III. osztályú Tiszasas csapatát legyőzte.
 Február közepén a „tavaszi” rajt hazai pályán is vereséggel indult, bár új csapat futott ki a pályára. Az 

őszi csapatból csak Kézsmárki, Szelindi, Sütő, Légrádi Patrik, Panyik Zoltán, Rácz Dominik kezdett és 
csereként Határ Attila valamint  Szabados játszott.

A teljesen új védelemben Gömöri Zoltán 32 éves kapus Szentesről, igaz 2018-ban védett utoljára.  Sza-
bó Ferenc 27 éves védő a megyei II. osztályú Békésszentandrástól került ismét vissza. Kiri Bence 22 éves 
védő Szarvasról, ősszel 10 mérkőzésen szerepelt ott. Vincze Zoltán  27 éves védő Szentesről, őszi sze-
zonban nem játszott. Molnár Zsolt 25 éves szervező középpályás Szentesről, a Csongrád megyei I. osz-
tályú bajnokságban az ötödik helyezett  Szentesi Kinizsiben 14 alkalommal játszott és 10 alkalommal volt 
kezdő. Bablinszki Tamás 35 éves  kapust a megyei II. osztályú Zagyvarékas csapatától igazolta át a KuTE. 

Távozott a KuTE csapatától Oberna Gábor 32 éves támadó középpályás Tiszakécskére, aki az őszi 
idényben 10 mérkőzésen játszott, 6 alkalommal jól, 2 gólt szerzett és egyszer kiállították. Pálinkás Bo-
tond 20 éves kapus Tiszasasra kölcsönbe, aki 10 mérkőzésen védett a felnőtt csapatban 5 alkalommal jól, 
egyszer a forduló válogatottjába is bekerült. Az U19-es csapatban szintén tízszer védett. Csikai Dénes 22 
éves kapus Cserkeszőlőbe, ősszel a KuTE csapatában1 alkalommal lépett pályára. Kis László 32 éves védő 
Székkutasra, aki ősszel 1 alkalommal csereként segítette a KuTE csapatát. 

KuTE - Tószeg 0-4  (0-2)
Molnár Lajos sporttelep, 62 néző, vezette: Kóródi Ferenc
A bajnokságban a negyedik helyen álló vendégek szervezett és gyors gólratörő játékkal magabiztos 

győzelmet arattak.
Gól: Héja (23), Lucza (44), Gazdag (67), Pongrácz (83).
Janiga László: Küzdöttünk, szerveztük a játékot, reménykedtünk egy jobb kezdésben, de a vendégcsapat 

jobb játékosállománnyal rendelkezik.
A bajnokság állása a 16. forduló után: 1. Karcag 41, 2. Martfű 37, 3. Tiszaföldvár 33, 4. Tószeg 31, 5. 

Jászfényszaru 27, 6. Kisújszállás 25, 7. Mezőtúr 18, 8. Rákóczifalva 18, 9. Újszász 16, 10. Szajol 16, 11. Já-
noshida 16, 12. Jászárokszállás 14, 13. Kunhegyes 14, 14. Tiszapüspöki 13, 15. KuTE 3 ponttal.

Pálinkás Ferenc

A Kunszentmártoni Torna Egylet megyei I. osz-
tályú csapatának 2021/2022.évi bajnokság tavaszi 
idényének sorsolása.

Február 19. szombat 14,30 KuTE - Tószeg
               26. szombat 14,30 Mezőtúr - KuTE
Március 05. szombat 15,00 KuTE - Kisújszállás
             13. vasárnap 15,00 Jászárokszállás - KuTE
             19. szombat 15,30 KuTE - Jánoshida
             27. vasárnap 15,30 Tiszapüspöki - KuTE

Április  02. szombat 16,00 KuTE - Rákóczifalva
             09. szombat 16,00 Tiszaföldvár - KuTE
             17. vasárnap 16,30 KuTE - Kunhegyes
             23. szombat 16,30 Újszász - KuTE
            30. szombat 16,30 KuTE - Jászfényszaru
Május 08. vasárnap 17,00 Karcag - KuTE 
            15-16. szo. vas. szabad
            21. szombat 17,00 KuTE - Martfű
            28. szombat 17,00 Szajol - KuTE 
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Erősorrend szerint!
A megyei sakk csapatbajnokság hatodik és hetedik fordulójában az 

Élő-pont alapján összeállított erősorrend szerinti eredmények szü-
lettek.

 A KuTE csapata Túrkevén kihasználva az előnyét Révész Norbert 
és T.Kovács Tibor győzelmével, valamint Megyaszai Balázs, Csipai
Levente, Radics László, Tari János, Fulajtár István, Pálinkás Botond, 
Samu László és Pillár Pál döntetlenjével 6-4 arányú győzelmet ara-
tott.

Békésszentandráson viszont az erősebb Törökszentmiklós csapata 
ellen csak Lantos László győzött és T.Kovács Tibor valamint Fulajtár
István ért el döntetlent. Az első négy táblán nem sikerült pontot sze-
rezni, pedig a végjátékban benne volt legalább kettő döntetlen. Saj-
nos a 8-2 vereség után Törökszentmiklós megelőzte a KuTE csapatát.

Még két forduló van hátra, bízni kell a sakkozóinknak magukban.

Pálinkás Ferenc

Több mint 2 hónap szünet után - 2022. február 19-én - folytatódtak az NB II-es kézilabda bajnokságok.
Csapatunk tavasszal 11 mérkőzést játszik, ebből 7 alkalommal hazai pályán szerepel!
Az UniTurn Kunszentmárton KSK tavaszi mérkőzései (ifjúsági/felnőtt):
02.19.  (szombat) 17:00/19:00 Kunszentmárton – Szolnok
02.26.  (szombat) 16:00/18:00 Kiskunmajsa – Kunszentmárton
03.05.  (szombat) 17:00/19:00 Kunszentmárton – Kondoros
03.13.  (vasárnap) ---/16:00 Pick Szeged U23 – Kunszentmárton
03.26.  (szombat) 17:00/19:00 Kunszentmárton – Köröstarcsa
04.02.  (szombat) ---/18:00 Algyő – Kunszentmárton
04.10.  (vasárnap) 15:00/17:00 Kunszentmárton – Túrkeve
04.23.  (szombat) 17:00/19:00 Kunszentmárton – Mezőtúr
04.29.  (péntek) 17:00/19:00 T. Székács – Kunszentmárton
05.14.  (szombat) 17:00/19:00 Kunszentmárton – Újkígyós
05.21.  (szombat) 17:00/19:00 Kunszentmárton - Makó

A mérkőzéseken minden érdeklődőt szeretettel várunk! Hajrá Kunszentmárton!
Kiss József

Sakk

Kézilabda



Elhunytak

Tóth László 71 éves
Kiss Károly András 68 éves

Tornyi Jánosné - Sinka Ilona 83 éves
Bobvos Mihályné - Berta Ilona Éva 78 éves

Veres Margit Terézia 66 éves
Gulyás Károly 83 éves
Takács Ferenc 80 éves

Pétervári Zoltánné Terike 80 éves
Zalán Mihály 81 éves

Baranyi Béláné - Pálinkás Mária 80 éves
Hábensusz Imre 52 éves

Köszönetnyilvánítás

Szeretettel mondunk köszönetet mindazon 
rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, jó 

szomszédoknak, akik drága szerettünk,
 Barna Kálmán Mártonné – született 

Kaponyás Magdolna
temetésén részt vettek utolsó útján végső 

nyugvóhelyére elkísérték, 
sírjára a kegyelet, a hála és az együttérzés 

megemlékező virágait helyezték el.

Szerető családja

Barna Kálmán Márton
halálának 8. évfordulójára emlékezünk

„A múltba visszanézve valami fáj,
valakit keresünk, aki nincs már.

Nélküled szomorú, üres a házunk,
még most sem hisszük el, 

hogy hiába várunk.”

Szerető családod

Impresszum

Kunszentmárton Város Önkormányzatának lapja, kiadja: Kunszentmárton Város Képviselő-testülete, szerkeszti: 
a szerkesztő bizottság, főszerkesztő: Mihályi Tamás, e-mail: ksztmhirlap@gmail.com, telefonszám: 06 56 461 

042, nyomdai munka: Pátria Nyomda Zrt. Fenntartjuk jogunkat, hogy a tartalom és a szerző szándékának 
tiszteletben tartása mellett a beküldött írásokat rövidíthessük. A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik 
a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, illetve a szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések 

tartalmára is. 

A következő lapzárta: 2022. március 24.
Az esetleges nyomdai hibákért elnézésüket kérjük!

Házasságkötés

Radics Tünde és Garamvölgyi Alex József
Érdi Klaudia Kata és Kiss Dezső

Göblyös Hajnalka Réka és Bertus Szilveszter 
József
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